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olozsvár.) Elsőnek a Mai Világ 

ette, hogy Stresemann Gusztáv 

t külügyminiszter csütörtökön 

hiban váratlanul meghalt. Stre- 
nn halálának hire az egész 
on mély benyomást keltett, 
An az elhunyt külügyminiszter 
e volt a világpolitikát intézők 
arkánsabb egyéniségének. A 
et külügymiáiszter halála előre- 
itólag nagy zavart fog előidézni házban 

Na urópai politikában, miután nem 
Őseremég tudni, hogy a békepoliti- 

Br üző Stresemannak ki lész az 

„Stamn 2. 

szinm A gyászoló Németfr- 
ország 

rilinben a kora reggeli órákban 
bdt el Stresemann halálhire és 
y megdöbbenést váltott ki. A 
dalmi gyülés gyászülést tartott, 
lyen Stresemann székét fekete- 

1 boritotta. A gyászülésen meg- 
nt Müller kancellár és az egész 
nány. A kommunisták nem jöt- 

asszon el a gyászülésre, a nemzeti 
1 C. Soialisták pedig az ülés tartamára 

bnultak a gyülésteremből. Az ülé- 
Müller kancellár ismertette Stre- 
ann érdemeit. 
lindenburg elnök Schorfheideban 
sült Stresemann külügyminiszter 
áláról. Az elnök részvéttáviratot 
kzett az özvegyhez s elhatározta, 
ly visszatér a birodalmi fővárosba. 
denburg érkezését mára várják 
linben. 
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r: Misl 

képben 

zökik 1 

net. S Franciaországban 
mély Gafási kelfefi 
a Salálbir 

árisi jelentések szerint Francia- 
zágban íis nagy megdöbbenést 
tott ki Stresemann halálának vá- 
lan bekövetkezése. Briand a hir 
elekor azonnal intézkedett, hogy 
Berlinben akkreditált francia nagy- 
vet tolmácsolja a birodalmi kor- 
nynak Franciaország részvétét. 
A francia miniszterelnök a déli 
ikban személyesen is megjelent 
párisi német nagykövetségen, 
ol a távollevő nagykövet helyet- 

e előtt kifejezte mély részvétét 
táviratot küldött az özvegynek. 
szvéttávirattal kereste fel az öz- 

gyet Herriot volt miniszterelnök is. 
A lapok Stresemannról irt mél- 
ásukban azt hangsulyozzák,hogy 
ála gyászba boritotta a világ- 
kéért dolgozókat. A német kül- 
yminisztert a világbékéért s a 
incia-német közeledésért küzdve 
ecsület mezején érte utól a kér- 
hetetlen halál. 
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födelegátus gyász- 
beszéde 

mzetközi fizetések bankjának szer- 

vár, I. évi. 227. szám. 

némel külügyminiszfer Salála nagy 
anvari idéz elö az európai polifikában 

RReynolds amerikai 

Baden-Badenből jelentik, hogy a 

om jelöltet is emlegetnek Stresemann utódjául -- Schubert állam- 
titkár vezeti ideiglenesen Stresemann reszortját 

ülését. Schacht dr., a német biro- 
dalmi bank elnöke üdvözölte a meg- 
jelent delegációkat, majd javasla- 
latára a plenáris ülés Reynolds ame- 
rikai fődelegátust választotta meg 
elnökké. Az uj elnök megemlékezett 
Stresemann haláláról és az elhunyt 
külügyminisztert uj nemzetközi rend 
előharcosának jellemezte, kinek el- 

(London.) Dovgalevski és Hender- 
son ma aláirták az angol-orosz 
megegyezést tartalmazó okiratot. A 
lefolyt tárgyalások eredményével a 
szerdán tartandó angol miniszter- 
tanács foglalkozik. Az okiratot egy 

(London.) Mukdeni jelentések sze- 
rint az orosz-kinai határvonalon 
ujra fellángoltak a harcok. 

Orosz tüzérség Mandzsulji környé- 
kén hosszabb ideig tartó tüz alá 

velte az állásokat. 
SuiJuo városát az oroszok meg- 
támadták és a visszavonuló kinai 
határvédelmi csapatok üldözését fél- 
behagyva, a várost kifosztották. Az 
oroszok ezután feladták önként meg- 
szerzett pozicióikat és a város fel- 

Nem ozzák nyilvbánosságra 
Anglia és a szovpjef 

egyeszményé 
előre nem hozzák nyilvánosságra, 

Oroszország késziül 
a jövőöő háborujára 

Kiujultak a harcok Mandzsulji környékén 

VASARNAP DÉLELŐTT TEMETIK STRESEMANNT 

mulása az egész kulturvilágot érzé- 
kenyen sujtó veszteség. A bizottság 
a gyász és részvét meleg szavait 
állva hallgatta végig s a gyász je- 
léül az ülést elnapolta mára. 

Ki lesz Síresemann 

POLIIKAI NAPILA 

Ezerkesztöség ás kitiadóhivatal: 
Etr. Recima Maria (v. Deák Fe- 
remo-u, 11.) Taloilom szám: 8-838- 
Előölizetési ár: Egéősz ávra 800 lal 
lélévre 808 lej, negyedévre 188 
le, egy hónapra 50 lej. Köllöldre 
szeknek az árakoak kélszersse 
Hirdstések közlére tarila szerimt 

Anpróhirdetések ára: agy szó 2 lek 

vaztagabb betüvel. . 4 le 
Kézizatoka! nam adank vissza 

töltésére megindultak a kombiná- 
ciók. Szociáldemokrata körökben 
Breitscheid dr.t emlegetik Strese- 
mann utódjául, a centrumpártiak 
Kaas prelátust szeretnék látni a 
külügyek élén, sok esélye van 
Berrsdorf jelenlegi népszövetségi 
német megbizottnak is. A német 
külpolitikai reszortot egyelőre von 
Schubert államtitkár vezeti. 

Dasárnap femefilc 
Síresemdamnmni 

A birodalmi kormány miniszter- 
tanácsi ülésén elhatározták, hogy az 
elhunyt Stresemann külügyminisz- 
tert vasárnap délelőtt temetik. A 
temetés napjáig megtartani szándé- 
kolt zajos mulatságok engedélyeit a 
rendőrség visszavonta. 

A német külügym 

urfódija ? 

inisztérium be- 

mert a kormányok elfogadási nyi- 
latkozatai előtt a megegyezés még 
ugysem lép életbe. Beavatott körök- 
ben ugy tudják, hogy a megegyezés 
semmi meglepőt nem tartalmaz. 

vonalon tulra. 
(Páris.) Moszkvai jelentés szerint 

a lapok távolkeleti tudósitói 

megerősíitik az orosz-kinai határon 
ujra lellángolt ellenségeskedések 

hirét. 

Mukdenből érkezett távirat azt je- 
lenti, hogy Mandzsulji közelében a 
kinai állásokért heves harc folyik. 
Több heves szuronyroham is volt. 
A harcokban háromszáz orosz és 

gyujtása után visszatértek a határ- 

ják eldönteni. 

(Kolozsvár.) Jelentette már a Mai 
Világ, hogy a római katholikus 
státus tulajdonát képező erdőben a 
Szentjános kut közelében a rőzse- 
szedők egy csontvázra bukkantak. 

A hatóságok meginditották az ügy- 
ben a vizsgálatot és hosszas nyomo- 
zás után sikerült megállapitani, hogy 
az erdőben talált csontváz nem bün- 
tény utján került oda. A csontváz 
Bodea György, Plescuta aradmegyei 
községből való postatisztviselőé, aki 

ző bizottsága megtartotta első mehány hónappál ezelőtt öngyilkos- 

(London.) Rigai jelentés közli, hogy Vorosilov hadügyi népbiztos a 

szakszervezetek értekezletén mondott beszédében az üzemekben dolgozó 

munkások fegyelmezettségének szükségességét hangoztatta, mert csak igy 

lehet jól előkészülni a jövő háborujára. A hadügyi népbiztos szerint a 

jövő háboruja igazán tömegek harca lesz. Nemcsak a frontokon levők 

fognak küzdeni egymással, hanem a mögöttes országrészek lakossága is. 

A háboru kedvező, vagy kedvezőtlen kimenetelét az üzemek munkásai, a 

laboratóriumok kutatói és a müszaki iskolákból kikerülő technikusok fog- 

Hönapokkal ezelőtt elkövetett öngyilkosságból 
szármuzik a Szent János-kutnál talált csontváz 

ságot követett el a monostori erdő- 
ben, amelyet csak most fedeztek 

ötven kinai esett el. 

Nem engedik be Trockijt 
Hollandiába 

(Hága.) Albarda képviselő inter- 
pellációjára a második kamarában 
a külügy- és igazságügyminiszterek 
válaszaikban kijelentették, hogy a 
kormányhoz közvetett uton megke- 
resés érkezett Trockij beutazási 
engedélye ügyében. A kormány a 
kérdés beható tanulmányozása után 
azt a választ adta, hogy nem vál- 
lalhatja azokat a nehézségeket, 
amelyek Trockij tartózkodási enge- 
délyének kiadásával kapcsolatban 
felmerülnének. 

Kilencbánságra osztották iel 
Jugoszláviát 

Uj nevet kapott a szerb -horvát-szlovén 
királyság 

(Belgrád.) A minisztertanács elfo- 
gadta a miniszterelnök és a bel- 
ügyminiszter javaslatait az állam uj 
elnevezése és a közigazgatási refor- 
mot illetően. Az állam uj neve az 
eddig szerb -horvát -szlovén király- 
ság helyett Jugoszlávia lesz. A köz- 
igazgatási reform az országot kilenc 
bánságra osztja, mindenik élén egy- 
egy bánnal. A bánok rangban köz- 
vetlenül a miniszterek után követ- 
keznek széles jogkörrel, független- 
séggel és a miniszterekéhez hasonló 
felelősséggel. Lesz a többek között 
Drava-bánság Laibach, Szava bánság 
Zagreb, Drina-bánság Sarajevó és 
Duna-bánság Ujvidék székhellyel. A 
decentrálizációval egyidejüleg a kor- 
mány tehát teljesitette a horvátok 
azon régi óhaját, hogy a bánságot 
állitsák vissza. 
A szerb -horvát-szlovén király- 

ságnak ez a reformja helyre fogja 
állitani az ország belső békéjét. 

Két ember szénné égelt 
a lelrobbant malomban 

Balkáni utra indul 
a Zeppelin 

tizennegyedikén indul 
utra. 

(Friedrichshafen.) A Graf Zep- 
pelin október tizenharmadikán, vagy 

a balkáni 

(Bukarest.) A Tolea községbeli 
Nicu Jonescu-féle malom ma dél- 
előtt felrobbant. A malom épülete 
levegőbe repült. A robbanással egy- 
idejüleg tüz ütött ki, melyben a 
malomtulajdonos és Hari József 
mechanikus szénné égtek. A malom 
négy munkása életveszélyes sérü- 
léseket szenvedett. 

.
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.
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MAN VILÁG 

aradíam a lisfából 

Cluj-Kolozsvár, október, 

Kin ftzetésével, elkérte tőlem a 10 lejt gyok kénytelen felvételemet , azzal, hogy az ő hasonló kötelezett- az enltaba ekeln s ségével egyidejüleg a fia ezt he- A kérvényemhez mellékelni f í űzolfóadó miafí yétte be ogja et A házigaz- a tüzoltóadó-nyugtát is és Szám dám fia két délelőttön át való a legnagyobb pech az lesz, ha „Foglaljon elyet"...és lefoglalíta a széket, ácsorgás után sikeresen elintézte letlenül ez az oly nehezen amelyen ült, füzoltóadóba ezt a kötelezettségemet, természe- szerzett tüzoltóadó-nyugta el í , ........ , tesen az otthonlistában való fel- veszni és emiatt mégis kiman, 
(Kolozsvár.) Mint rendes adófizető [ Előttem körülbelül ötven személy vétel ideje lejárt és igy irásban va- az otthon-listából. (0 kez polgárnak pár hónappal ezelőtt egy tolongott, akiknek szavaiból kive- a Vaj Proces Verbalt kézbesitettek ki, hető volt, hogy szintén a tüzoltó- amely szerint - egyéb városi tagák adó befizetése árán akar bejutni az 

0 hiányában 10, mordd 4 igllei otthon-tába. Az ágyfelek ügyei Hogy am halt IMe rint tartozom a magas Városnak. A Ero- elintézéséne assuságából mégálla- e. tá ces Verbal eezenibe juttatta azt a pitottam, hogy en két öga előtt a cimkotai tömeggy ilkos? jét délelőttött, amit a zt évben el- megszabadulni nem tudok, ezért 
jit töltöttem a városi adóhivatalban, mégegyszer szerencsét próbáltam ; . : ért hogy ezen tizlejes kötelezettségem- másnap reggel, azonban az előző Tragédiák az idegenlégióban telr nek eleget tehessek, miközben egy napi eredménnyel. Erre letettem (Sidi-Bel: Abes.) Az idegen légió [ ként az állitólagos Kiss Béla Iist 

félnapi munkabér erejéig kárt okoz- arról az elvről, hogy rendezett tüz- egyik leghiresebb helyén, colomb- ról is. Ez az ember néhány ép jele tam kenyeretadó gazdámnak, aki oltó-adói viszonyaim mellett jelen- bechari büntetőtáborban megrenditő ezelőtt Fenyves Béla néven 1e Zól4 
ezt nem hagyhatta szó nélkül a fi- jek meg az otthon-listába való fel- tragédia történt. Egy reggel átlőtt az idegen légióba, ahol a 8645 jött zetésem rendezése alkalmával. vételre. fejjel találták Kovács József har- számot kapta. Ő is felvitte az s541 
Az idén, ugy véltem, hogy sem- A végrebajió mincéves légionárus őrmestert. mesteri rangig. A Colomb-Bec 6Z mit e fogok e, g v Selyet fogial Kovács József, aki aradi szárma- ev erődnél legutóbb egy ki El 

rosi tanácsnak azzal, ha Proces Ver- ; , zá zi i jaiból ke- csatározá ét haslővés a me 
balt kikézbesítő közegnek felaján Két napra rá a város egyik vég- ásu, szinte az iskola padjaibó ozás során két haslővést ! lom a tüzbiztonságom érdekében rehajtója kopogtatott kora reggel a rült ki a frontra és a háboru vé- pott. Köd István magyar szani , s Tek itai ; ayi : gén hamarosan tiszt lett, A hábora el akarta vinni a sebesültet a) en st 
fizetendő l lejt ele üt kerem enezltajttnt zégi aeróst után kikerült Franciaországba, majd tözőhelyre. Ekkor Fenyves Bél jütlnsen a . ro adóhivoklpon oltóadó-végrehajtást biztak rá az- az idegen légióba állott be. Éve- haló hangon arra kérte, hogy, amellyel élénk kontaktust tart fenn. 
A félreértések elkerülése céljából, 
már előre megjegyeztem, hogy ez 1 1 it Számára hozzáférhető: őrmester Kiss Béla, aki Cinkotán me öl 
a tiz lej nem baksis akar lenni, ha mosoagot vett ászoltam, ami lett. Az idegen légió első ezredé- az asszonyokat, Magyaroszágon nem kötelezettségemnek a lerovása. az övatosu ból már jogai léson ben szolgált legutóbb. Egy reggel resnek. A város megbizottja legnagyobb tett foglal jegyz ököl At találtak rá holtan. Hogy miért lett A magyar szanitéc megindult , 
meelepetésemie kizülte velem, hogy jára feljegyezte ogy 1 efvglah öngyilkos a magyar üiisztből lett állitólagos Kiss Bélával a tábor1) 
szigoruan tilos nekik bárminemü vezte, y letc ; ég szü-töző szy ögezeg elfogadása a felektől és a lam egy széket 20 lej értékben, a légionárus őrmester, azt még szü- tözőhelye felé, azonban még miel szavaiból kiérezhető volt, hogy 
baksist sem, majd utbaigazitással 
szolgált, hogy abban a három szo- 
bában, ahol ebben az ügyben meg 
kell jelennem, kikhez forduljak és 
milyen időben menjek, hogy egy 
féldélelőtt elrablása árán a fiz lej 
elintézhető legyen. 

Tüzoltó-adó és 
offGon-lista 

napra, röviden azt kérdezte tőlem 
- mint hónapos szobalakótól -, 
hogy mit lehet foglalni. 

10 lejes tüzoltóadó-hátralékom és 
kamatai fedezésére. E müvelet be- 
tejezése után neki is felajánlottam 
a 10 lejt, és miután a jegyzőkönyv 
kamatokról is emlitést tett, öt lejt 
- 50 százalékot kamatra, ki- 
hangsulyozva, hogy az utóbbi ösz- 
szeg nem baksis. A végrehajtó iIs 
csak azt közölte velem, amit a má- 
sik kollégája, hogy neki sem sza- 
bad pénzt átvenni, csak kivételes 

ken át teljesítette a rettenetes szol- 
gálatot Marokkóban és elérte a leg- 
magasabb rangot, amely légionista 

kebb környezetéhez tartozó bajtár- 
sai sem tudják. 
Beszámolnak a légionisták egyeb- 

koszik a Nem- 

(Kolozsvár.) Kaptuk a következő 
levelet : 

Gróf Korniss Károly nyilat- 
Vork-sszálló előtt 

aufó elfünfeféséről 

vigye el. 
Ugyis itt az ideje, hogy m 

haljak, = mondta. En vagy 

odaértek volna, a 
Ott temették el, 

temetőjében. 

sebesült meghi 
az erőd katon 

az autót jogában volt elvitet) 

fartit 

Me 
ól je 
neste 

hagy 

nüve: 

10gy 
negh: 

To 
örtök 
itötte minthogy a vételárat nem fizette Miután az otthon-listába való fel- esetekben, renitens fizetőktől, egy- Mai Világ" tek. szerkesztősé- ki. Ez megfelel a valóságnak, azo ulyo: vételt a tüzoltó-adónak a befizeté- uttal jelezve azt, hogy engem nem gének: ban ennek az volt az előzmény olis sétől is függővé tette a törvényho- tart annak. ,Hivatkozással a sajtótörvény hogy a kolozsvári törvényszéktől- ordáa zás, mégis megjelentem a városi Arverés farftafik adóhivatalban a bemondott helye- 

ken és abban a bizonyos időben. 

valósá a! 

ságos szoba árból 

Bőséges, izletes, házi 
étkezési árból 

1 0, 

engedményt kap Ön mint 
ezen lap előfizetője 

Budapestem 

purkhaeyszállottában, 
szek ilyen 
miért hozom őt, illetve székét kel- 

20 lejes szélkkre... 
Eltelt ujabb 15 nap és ma a hó- 

napos szobám ajtaján egy ujabb 
Publicatie de licitatiet találtam ki- 
függesztve, amely szerint a városi 
adóhivatal 15 napon belül árverést 
tüz ki a tüzoltóadóba lefoglalt 20 
lejre értékelt 

ről a tényről idejekorán értesitsem 

nál kigényelhesse. 

A 6ázigazda 
nem akar 
igényperi... 

A házigazdám dühösen vette tu- 
domásul bejelentésemet és szemre- 
hányásokat tett amiatt, hogy pol- 
gári kötelezettségemnek miért te- 

vontatottan eleget és 

lemetlen helyzetbe. Mikor közöltem 

Corsó filmszinház 

egy 10 lejes tüzoltóadóhátralék be- 

Carmen mozgó 

az alábbi helyreigazitó nyilatkoza- 

erre vonatkozó paragrafusára, tisz- 

fizetés után visszakapta Kornis gróf 
a Newyork elől elhajtott autóját" 
cimü f. hó 4-én megjelent cikkükre 

tot megjelentetni sziveskedjenek: 
Tény és való, hogy f. ho 28-án 

beremet terrorisztikus módon fel- 

engemet a történtekről értesitsen, 

telettel kérem b. lapjukban ,Számla- ; 

a Hico-cég megbizottjanak egyi 
hitelezője kérésére - birói letiti 
rendeltetett el a fizetés eszközl 
sére s igy természetesen nem t 
hettem mást, mint letetbe helyez 
a kérdéses összeget, mig az a ( 
részéről elintézést nem nyer. I 
volt a valódi tényállás. 

nnnt. 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
mialatt az ismeretlen egyén álkulcs- 
csal a motort kinyitotta és elhaj- 
tott. Amint tudomást szereztem er- 
ről, nyomban feljelentést tettem a 
rendőrségen s kértem a fenti ható- 
ságot, hogy kocsimat szerezze 
vissza, miután forgalmi engedélyem 
is szabályszerüen nevemre volt ki- 
állitva. A rendőrség megállapitotta, 
hogy az autót a kolozsvári Hico- 
cég megbizottja vitte el. A beidé- különbejáratu butorozott szobi vele, hogy elfoglaltságom miatt Zzett Hico-cég megbizottja azzal Kiadó. Kövespad-utca 4. VIII. ker., Baross-tér 10 szám. 2-8 délelőttöt nem tudok eltölteni akarván igazolni eljárását, hogy a 

taganb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb apróhirdetés 20 lej. Állást keresők féláron hirdethetnek. - Az a pró.- hirdetések dija előre fizetendő 

.......... 
Cipísz műhely berendezéssel, vaf 

anélül forgalmas helyen kiadó. jókai- 
9. sz. 

5 
s 

Asszonyom ! Önnek irták az uj képe 
albumfüzetet. A cime: „Terités-Tálalás 

Papianvarrólány szerződés egyik pontja értelmében 

Ulrania 

jófizetéssel felvé 
tetik. Cim a kiadóban. 

Select mozgó 

ASPHALT 
Joe Vay hatalmas világfimje 

Főszereplők: 

Gustav Fröllich, Betty Aman, 
Hans A. Schletiow 

Előjáték; A legujabb UFA-hiradó 

űrót Monte Christo 
uj rendezés, uj feldolgozás 

Főszereplők: 

Lil Dagower, Bernhard Goetzke Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor 

Közkivánatra 

Volga... Volga 
Stemka Razin legendás hős törté- 

netének filmváltozata 
Főszereplők: 

Lilian Hall Davies és Adalbert 
von Schlettow 

Szenzációs premier 

Marokkól asszonyrabló 
izgalmas dráma a sivatagból, eredeti 

felvételekkel, főszerepben : 

Wladimír Gaidarow és Claire Rommer 

ÁAra 34 lei. Küldje bélyegben Lepage-ho 

Tu 
árpá 

tárna 
ende 
Bácsi 
Bátho 
lomb 
yás-1 székre, ami nem is a Newyork előtt az étteremben való Tisztelettel kor. az enyém. Erdeklődésemre adó- időzésem alatt ismeretlen egyén az gróf Kornis Károly ana 

Kedves, tiszta, barát- szakértők közölték velem, hogy er- autó felügyeletével megbizott em- 
lőtt. 0 a házigazdámat, hogy az ő tulaj- lépve, kényszeritette, hogy az autó- li = ot 2 o donát képező, de az én tüzoltó- ból kiszálljon. Megbizottam a ter. DI I es keket adómba lefoglalt széket a biróság- rornak engedve, leszállott, hogy 

] 
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ber elkobr. október 5. 
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Október 10-ig lehet jelent- 

Vajda Sándor belügyminisztertől 
altati rendelkezés érkezett a 

kolozsvári városházára, mely sze- 

rint az uj községi választói lis- 
tákba való jelentkezés határide- 
jet október 10-ig meghosszabbi- 
tották. Eddig az időpontig ugy 
ferfiak, mint nők pótlólag felvé- 
telre jelentkezhetnek a választói 
listákba. Az otthon-listákba való 
jelentkezés határidejére vonatko- 
zólag semmiféle rendelkezés nem 
jött és igy az otthon-listákba már 
csak október 5-ig lehet jelent- 

kezni irásban. 
Elhelyezték Bániiyhunyadról 
megvádolt állatorvost. Martits 
erenc bánffyhunyadi állatorvos el- 
en sulyos vádakat emeltek, azzal 

A S0 

aádolván meg, hogy nagy összeggel 

ogy, árositotta meg a kör
nyékbeli gaz- 

ákat a járlatlevelek dijai körül el- 
övetett visszaélésekkel. A meg- 
ádolt állatorvos azt állitja, hogy a 
ádaskodás nem más, mint ellene 
olytatott politikai hajsza. Martits 
llen felettes hatóságai vizsgálatot 
ditottak és a vizsgálat érdekében 
kolozsvári állategészségügyi fel- 
gyelőség a vizsgálat tartamára 
iartits Ferencet Brassóbahelyezte át. 
Megölte a pálinka. Nagybányá- 

ól jelentik: Cseh Lajos kőmüves- 
nester Vanca község korcsmájában 
hagy mulatozást rendezett. A kő- 
müvesmester annyi pálinkát ivott, 
hogy alkoholmérgezést kapott és 
meghalt. 

Tordai hirek. A piactéren csü- 
örtök délelőtt egy automobil el- 
itötte Zodik Mór vendéglőst, aki 
ulyosan megsérült. Balogh Elemért 
bedig egy szekér gázolta el éstöbb 
ordáját eltörte. 

Turistakirándulások. Az Erdélyi 
árpát-Egyesület folyó hó 6-án, va- 
árnap az alábbi kirándulásokat 
endezi: 1. Gyalogkirándulás Hója, 
Bácsitorok, Szent-Páltető, Szucság, 
Báthori-hegy, Kismartonos, Csiga- 
lomb utirányban. Gyülekezés a Má- 
yás-ház előtt. Indulás reggel 7 óra- 
kor. Vezető : Györke Márton. 2. Két- 
apos kerékpáros kirándulás Nagy- 
áradra. Gyülekezés a Mátyás-ház 
lőtt. Indulás pénteken este 8 óra- 
kor. Vezető: Papp Balázs. Vendé- 
geket szivesen látnak. 

Bldu Dezső 
könyvkötő üzletét 

y m 

e 

ult 

áthelyezte 

Deák Ferenc-utca 4. 

szám alá 

kezni a választói listákba. 

mMan vzác 

A ezererF Ied pitta Javiit miüv rosi 

zta 

tanács uz országutat, fe a külvárosi utt ik 
Javitására nem telikk 

(Kolozsvár.) A külvárosok lakói 
naponként delegációkat meneszte- 
nek a városi tanácshoz és a leg- 
több küldöttség az elhanyagolt kül- 
városi utcák rendbehozatalát kéri. 
A város vezetői ilyenkor beismerik, 
hogy a küldöttségek kivánsága jo- 
gos, az utcákat tényleg rendbe kel- 
lene hozni és rendbe is hozzák 
majd annak idején, azonban most 
nem lehet, mert pénz nincs. A kül- 
döttségek ilyenkor busan távoznak, 
mert tudják, hogy unokáik sem fog- 
ják elérni azt, hogy a városnak 
pénze legyen, habár a jóakarat 
megvan. 

Ezt abból az alkalomból emlitjük 
meg, hogy a város hivatalos lapja, 

a „Monitorul Municipiului Cluj" közli 
az állandó választmány 19696-1929 
számu határozatát. A határozat pe- 

I dig azt mondja, hogy a város a 
kolozsvári Automobil Club rendel- 
kezésére bocsájt ingyen egy heti 
időtartamra egy autókamiont soffő- 
röstől, hogy az a város kőbányá- 
jából ingyen kavicsot szállitson a 
feleki hegyre, ahol az utat javitják 
az automobil-versenyre. 
A jámbor kolozsvári taxafizető 

polgár ilyenkor méltán csodálkoz- 
hatik, hogy miért telik az autóver- 
senyre utat javittatni a feleki tetőn 
és miért ninces pénz a külvárosi 
utcák rendbehozatalára, ha már 
eegvan a k jóindnlat 

Munkaközben meghalt a kolozsvári 
ügyészségi fogház egyik rabja 

(Kolozsvár.) Tegnap délben ijedt- 
arcu fogházőr állitott be a kolozs- 
vári ügyészség soros ügyészéhez és 
megindulva jelentette, hogy a fog- 
ház egyik rabja, - Horovinsky 
Nicolae, - hirtelen meghalt. 

Horovinsky Nicolaet több rabtár- 
sával együtt mezei munkára osztot- 
ták be és az elitéltet a mezőn 
muuka közben érte utól a halál. A 
boncolás megállapitotta, hogy Horo- 
vinskyt szivszélhüdés ölte meg. 

Husz öltözet ruhát és nagy- 
értékü szövetet loptak el egy 
szabómestertől. Segesvárról jelen- 
tik: Bachner segesvári szabómester 
házába betörők hatoltak be és tel- 
jesen kifosztották a mühelyt. A be- 
törők 20 rend férfiruhát és 80 ezer 
lej értékü szövetet vittek el. 

A csikszenttamási tüzkáro- 
sultak javára a Szent Ferenc har- 
madik rendje és a Szent Kereszt 
Hadserege rendezésében október 
2-án megismételt templomi hang- 
verseny az Iparos dalárda, Erzsébet 
énekkar, Rezik Károly és P. Németh 
Gellért részvételével teljes mérték- 
ben sikerült. 
Minden cégnek, vállalatnak, 

bank és biztositási intézetnek 
saját érdeke, hogy jó, megbizható 
és szakavatott tisztviselői és alkal- 
mazottai legyenek. Ez azonban csak 
ugy érhető el, ha szükségletéért a 
Magánalkalmazottak ingyenes állás- 
közvetitő irodájához fordul. Str. Co- 
gálniceanu No. 7. Hivatalos óra 
minden délután 4-től 8 óráig. 
A gázoló soffőrt kipellengé- 

rezik Bukarestben. Bukarestben 
az utóbbi időben számos autóbal- 
esetet idéztek elő a gyorsanhajtó 
soffőrök. A rendőrség végül is ugy 
gondolta a soffőröket megfékezni, 
hogy az egyik autóvezetőt, akit gá- 
zolás miatt tartóztattak le, nyilvá- 
nosan pellengérre állitották. A sof- 
főr nyakába táblát akasztottak 
„soffőr" felirattal és szuronyok kö- 
zött végigvitték a forgalmas utcá- 
kon, ahol a járókelők szidalmakkal 
halmozták el. Most a soffőregyesü- 
let vezetősége delegációt küldött a 
belügyminiszterhez, akitől azt kér- 
ték, hogy a jövőben a soffőröket ne 
tegyék ki a megszégyenitésnek. 

Magyar Szinhaz 

Százhatvanezer lejes kárt oko- 
zott a tanyai tüz. Királydorokról 
jelentik: Markovics Miksa király- 
doroki tanyáján tüz ütött ki, amely 
elpusztitotta a gazdasági épületek 
legnagyobb részét. A tüzkár meg- 
haladja a 160 ezer lejt. 

Feloldották a besztercei Har- 
nik-cég ellen elrendelt bünügyi 
zárlatot. Nagy feltünést keltett a 
közelmultban, hogy a besztercei 
törvényszék a kolozsvári Hunwald 
tükörgyár kérésére bünügyi zárlatot 
rendelt el a besztercei Harnik Dávid 
üvegnagykereskedő cég vagyonára. 
Harnik Dávid dr. Ciordariu Augus- 
tin kolozsvári ügyvéd utján a ko- 
lozsvári itélőtáblához felebbezett, 
amely a bünügyi zárlatot feloldotta. 
Önként jelentkezett a kolozs- 

vári ügyészségen a rogozseli 
gyilkos. Rosca Tódor rogozseli 
gazda a korcsmában összeveszett 
egyik ivópajtásával, akit később 
hazamenet megtámadott és fejszé- 
vel agyonvert. Rosca a gyilkosság 
elkövetése után begyalogolt Kolozs- 
várra és önként jelentkezett az 
ügyészségen, ahol letartóztatták. 

Dr. Tiplea ügyész kártéritési 
pere. Dr. Tiplea Alexandru, a kolozs- 
vári törvényszék ügyésze becsület- 
sértési pert inditott Brief Dávid 
besztercei takereskedő ellen, aki 
becsületében sulyosan megbántotta 
az ügyészt egy kijelentésével. Az 
ügyész ezenkivül félmillió lej er- 
kölcsi kártéritésért is perelt. A já- 
rásbiróság Brief Dávidot 15000 lej 
pénzbüntetésre és 100.000 lej kár- 
téritésre itélte. Dr. Tiplea ügyvédje 
nem elégedett meg az itélettel és 
felebbezett. A törvényszék most 
tárgyalta le a felebbezést és Brief 
Dávidot amnesztiában részesitette. 

Opera ésN.Szinh. 
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BUZETZKÓ UTÓDA 

F. KUCH 

G 
Női és férfidivat 
nagyáruháza 

6" 
Ciuj -Kolozsvár 
Cal. Reg. Ferd. 2. 

Eltünt Engel kolozsvári ga- 
rázstulajdonos. Engel Jenő kolozs- 
vári garázstulajdonos sulyos fizetési 
kötelezettségeinek hátrahagyásával 
eltünt Kolozsvárról. Hitelezői be- 
jelentették az eltünést a rendőrség- 
nek, amely megállapitotta, hogy 
Engel elhagyta az országot. 

Miért viszik a kolozsvári utcai 
árusokat a rendőrségre ? Tegnap 
délután a kolozsvári rendőrség egyes 
kereskedők kérésére összefogatta az 
utcai árusokat és a rendőrségre ki- 
sértette. Igy derült ki, hogy azután 
érdeklődtek csupán, hogy az utcán 
árusitó kiflisek, cukrászok és cu- 
korkaárusok tényleg ott árusitanak-e, 
ahová engedélyük szól. Akiket neni 
azon a helyen találtak, ahová en- 
gedélyük szólt, azok ellen kihágási 
eljárást inditottak. Ez eddig rendben 
volna. Azonban szeretnők azt tudni, 
hogy miért kisérték be azokat is, 
akik a számukra kijelölt helyeken 
árusitottak ? 

Mükedvelőelőadás. A kolozs- 
vári „Thalia mükedvelőegyesület 
gárdája október 6. án, vasárnap este 
8 órakor a katholikus gimnázium 
disztermében a ,A Gyurkovics lá- 
nyok" cimü vigjátékot adja elő. 

Felemelik a postatarifát. A köz- 
lekedésügyi minisztérium vélemé- 
nyező tanácsa elfogadta a posta- 
vezérigazgatóságnak azt a javasla- 
tát, amely szerint megszüntetik a 
segélybélyegeket, ennek ellenében 
pedig a levél- és táviratportót fel- 
felé kikerekitik, tehát felemelik. A 
postaigazgatóság azzal indokolta e 
javaslatát, hogy a segélybélyegek 
rendszere erősen megneheziti a le- 
velezést. Egy egyszerü levél portója 
tehát 6, a levelezőlapé pedig 3 lej 
lesz. 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesilő szövetkezeie 

raktáron tart mindennemü 

nyershőröket 
és álluti termékeket 

Kristály Palace Varieté 

Szinielőadás 

j Szökik 
az asszomny 

Operette-ujdonság 

f Este fél 9 órakor 

Mozi előadás Uj kettős müsor 

I. Az őöserdő lánya 
Clara Bow és Clive Brook 

I. A sztambuli tolvaj 
II. Pótképek 

Előadás: 3 és fél 6 órakor 

NOAPTEA 
SFÁNTULUIION 

Kezdete fél 9 órakor 

Szentegyház-ut a 3. 

Ma és mindennap 

Brodszky Miklós 
és partnere 

Boby 
és a szenzációs verieté-műüsor 

.
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Ffogadjunk 

- fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
mivel nyugtatják meg a politikai há- 
zasságközvetitők az aggódódókat, ami- 
hor a községi választásokra egymás- 
sal ellentétes világnézetü pártot akar- 
nak a legcsábitóbb igéretek 
összeboronálni. 
- Egy példával megmagyarázha- 

tom a dolgot: A házasságkövvetitő 
lelkes szavakkal mondja ; 

,Tudok önnek egy nőt, hatszobás 
lakása van." 

„Na igen, - mondja a pasas, - 
de szép-e a nő 2" 

„Ugyan mit törödik vele, - vála- 
szolta a házasságközvetitő, - egy hat- 
szobás lakásban nem is kell, hogy ta- 
lálkozzanak. 

EÉrtem kéremalássan. Szóval 
mikor a vállalt programm végrehaj- 
tásáról van szó, a két ellentétes párt- 
nak sem kell meglátnia a közérdeket. 
- Természetesen a külszin min- 

dig a közérdek. 
- Bó, jó, Pancser ur, ez magától 

érletődik. Azonban mivel magyaráz- 
zák majd a polgárságnak meg aet, 
hogy csupa jóakarat mellett mégis 
nyakig vieben maradtak? 
- Ehreis van magyarázat. Kram- 

pusz ur azt mondja egyszer a fele- 
ségének : 

„Nem tudom, mitől vizes a hiris- 
nyám. A cipóm talpa jó, tehát igy 
csak felülről jöhetett be a viz." 

,Talán a kalapod lyukas, Adolf, 
- magyarázta meg a helyzetet az 
asszony. 
- CGondolja, hogy a sok igéret 

után, ha mégis vizbe maradunk, mi 
is ezt a választ kapjuk egyik vagy 
másik párt részéről 2 
- Ebben maradunk. 

mellett, 

; 

MAN VILAÁG 

y 

A kormány engedélye alapján a Kolozsvári 
Zsidó Közkórház Egyesület megrendezi 
az első komoly sorsjátékot Romániában 

2166 készpénz nyeremény 
2.700.000 fei értékben 
Főnyeremény 1,000.000 lei 
Egy sorsjegy i100 lei 

sorsjegyet 
őzsdében kapható! 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, úvegáruk 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal, Reg. Ferd, 8. (v. [ 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. . 

en s Moskovlis és Társa Konia 
Blantt eott ruk gyári relési cikkek, üveg és por- 
le leső cellán áruk. Alpacca evőesz- 
Teka legolesőbban közök. Főpostával szemben. szerezhetbe harisnyát, kez- 

Dronugriák 

Ő divatkülön- 
Szabó Jenő legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya- AÁruház női oivat 
különle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 

tyüt és kötött árut. Az el- 
árusítástovábbtart. Főtér18 

Reg. terd. i1 (V. Wesse- a. z msz lényi-u.) Telefon; 9-57. Szőrmeáruk ] Enmnnlike vrogueria és 
: - illatszertár. Reinemr Női felöltök Déri Lajos szi sir. Piata Unirii (Főtér) No. 38. 

- és ruhák eri Lajos Memo. 2ó sa MI.Royal- áruháza. Cal. Regele Fer- emo- ezsa zürouge- dinand (v. Wesselenyí-u.) 9. randului 3. (v, Unió-utca). 1 ria és illatszertár. P. Unirii 
delefoni 12 12 iFőtér) 28. feleton: 7—91. Venus-Áruház Románia egyik leg. Kérem ne tévedjen ! 

nagyobb nőikabátok és ru- Nagy József szücs- Könyv- és hak áruháza. Nagybani el. - mester : x adás is. Str. Memorandu divatterme Főtér 10. szám. papirkersskedők lui No. 8 (volt Unió-utca) 
Máritonffy fest 
vérek és Társa 

Könyv és 
Keszey Alhart papirkeres- irii uivat 

Megbilincselt embereket 
tílos a lőuccákon vezelni 
(Kolozsvár.) Érdekes belügyminisz- 

teri rendelet érkezett ma Kolozs- 
várra. A belügyminiszter felhivja a 
rendőrségek és csendőrségek figyel- 
mét arra a körülményre, hogy sok- 
szor a megbilincselt embereket, aki- 
ket bekisérnek, a legforgalmasabb 
utvonalon viszik végig a városon, 
amivel kinos feltünést keltenek. 
A minisztérium arra kéri a ható- 

ságokat, hogy a bilincseket csak 
akkor alkalmazza, amikor azokra 
feltétlenül szükség van s ebben az 
esetben pedig olyan utvonalon ki- 
sérjék a bünöst, amely kevésbé lá- 
togatott, olyan időben, amikor alig 
vannak járókelők. Ezáltal - mondja 
a rendelet elkerülik azokat a 
sokszor sértő megjegyzéseket, mely 
a közönség részéről elhangzik. 

: ; kedése, antiguariuma és szórmoáru, hől szövet és , tukák felkéten a kabátáruháza. Piata Unirii helye. Piata Unirii (főtér) 1 Neumann M. utóda (Főtér) 20. felefon: 10-26. hélye. Piala Unirii (őtér i. -- Boschan J.Zenemü szak- Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

KirályJ. üzlete az or- 
szág legnagyobb és legol- 
csóbb kotta beszerzési 
orrása. Főtér 15. (Chovan 

Izrael Józsel szücs str. - C. Victoriei 
2 (Kossuth L-u.) Telet, 2.85. 

ja Kész férfi zongoraiskola 180- Lei. KatzésFiakósan Hangszeráru, [ mek ruharaktár. Mérték gramophon Lepage en utáni szabóság. Piata Unirii 0I zenemi, ! sm(kotta), papir, irószer, rajz- (Főtér) 10. Telelon: 8-85. 
müszer stb. áruház. Nyom- kesz teri „Odeon dai- és kiadóvállalat, Kérjen A. Wolf fuésgyel Eicöner A. ijegyzékeket. 

rekruha, női kabát és c pő- Cluj, Unió utca 16. Tele. áruháza. Uramia palota, 10n: 8-76. Radió accu- mulatorok, lámpák, gra- 
Ee mophonok és lemezek. 

Nas, szerszám és 
edónyáruházak 

Makkayés Burkhardi, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5.-66. 

vaske- Szolnoky Lajos vaske- 
dés. Cal. Victoriei 6. (volt 

Kézimunka, kötött és szö- 
vüttáru, harisnya, csipke Uj! Ui! 

gSalon Fodor" ame. 
rikai 

higienikus női és férfi 
fodrászat. Manikür, pe- 
dikür és babaklinika. 
Jutányos abonoma. Cluj, 
volt Kossuth Lajos-u. 3. 

Sipos jJenéő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallág és rő- 
vidáru. Caiea Regele Fer- dinand 8. (v. Wesselényi-u.) KossuthL.-u.) felefon 7.81. 

SZINHÁ? 
SZINÁZI IRODAHIR 
Ma negyedszer: Szökik az asszonmy 

Három gsufolt nézőtér kitörő, ha 
gos tetszése pecsételte meg a ,Sz 
kik az asszony" példátlan siken 
Egyetlen egy üres szék nem maraj 
még a „Szökik az asszony" előadi, 
alkalmával s mint a hullámgyüri) 
ugy szélesedik, fokozódik egyre 1 
uj operette sikere. Ma este negyel 
szer, szombaton ötödször, vasárna 
este hatodszor adják a Szökik 1 
asszony'-t. Minthogy holnaptj 
kezdve már bérletszünetben adják, 
,Szökik az asszony"-t, az össze 
páholyok és zsölyeszékek is a nem 
bérlő közönség rendelkezésére álla 
nak. 

Csókos asszony: 50, 40, 30, 20 4 
10 lejes helyárakkal, Vasárnap dé 
után 3 órakor a „Csókos asszony 
cimü operette kerül szinre mozi 
helyárakkal. 

Miss Amerika. Káprázatos fény 
szines változatosság jellemzi a , Mi 
Amerika cimü 14 képből álló 0pe, 
rette-revüt. Vasárnap félhat órako 
adják legközelebb ezt az óriási . 
kerü ujdonságot. 
Már csak ma és holnap látható a 

„Őserdő leánya' és „Sztambuli tolvajt 
Rendkivüli Sikere van a Magya 
Szinház-mozi uj kettős müsoránat 
Az „Öserdő leánya" (a főszerepek. 
ben Clara Bow és Clive Brookkal 
és a „Sztambuli tolvaj" valósággal 
magukkal ragadják a közönséget 
Ez a brilliáns kettős müsor már 
csak ma és holnap látható. Előadá 
sok: 3-kor és félhat órakor. 

HETI MÚSOR 
Péntek este fél 9.kor: Szökik 

4 edszer. Napi bérlet 8 
rozatszám 45. 

Szombat este fél 9-kor: Szökik az asszony 
Bérletszünet. Sorozatszám 46. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: nemzetkői box-mérkőz ése, Budapest-Ciluj. 
Vasárnap délután 2 és fél érakor: Csók 

asszony. Operette előadás, mozihelt 
árakkal. Jegyek ára: 50, 40, 80, 31 
és 10 lei. Sorozatszám 47. 

Vasárnap délután 5 és fél órakor: Mis 
Amerika. Operette revü 14 képben 
Sorozatszám 48. 

Vasárnab este kilenekor: Szökik a 
asszony. 6-odszor. Bérletszünet. S0 
rozatszám 49. 

Hétfő este fél 9-kor: Szökik az asszon) 
T.edszer. Bérletszünetben. Sorozat 
szám 50. 

Kedd este fél 9.kor: Szökik az asszony 
8-adszor. Bérletszünetben. Ssz, 5l. 

az asszony. 
szám C. S. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA: 
Pénteken délután 3-kor és fél 6-kor: I Az 

őserdő lánya. 8 felvonásos szinmi. 
Főszereplők: Clara Bow és Cliv 
Brook. II. A stambuli tolvaj. Ameri- 
kai vigáték 8 felvonásban. III. Pót- 
képek. Kettős műsor. Kezdete 3-t0t és fél 6-kor. Helyárak: 30, 20 és 
10 lei. 

Szombaton délután 3-kor és fél 6-korl 
Az őserdő lánya. 8 felvonásos szinmű, 
Főszereplők: Clara Bow és Clive 
Brook. il. A sztambuli tolvaj. Ame 
rikái vigjáték 8 felvonásban. III. Pót 
képek. Kettős müsor, Kezdete 3-kot 
é fél 6 kor Helyárak: 80, 20 és 
10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

L GUJAEB B ss. ées tőli ujdonságok megérkeztek !! 

AMN MI. férfi- és fiuruha áruháza 
CLUj, FÖTÉR 14. 

Tip. LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 
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